
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΡΙΒΟ ΝΕΡΟ
ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ στις 11 το πρωί στην αίθουσα του δημαρχείου

Συμπολίτες και συμπολίτισσες, λάβαμε τους τελευταίους λογαριασμούς της ΕΥΑΘ οι οποίοι, όπως είχαμε το-
νίσει στην προηγούμενη ανακοίνωσή μας, προκάλεσαν πραγματικό σοκ. Είχαμε λογαριασμούς ακόμα και 
των 2.500 και 3.000 ευρώ. Είναι πια σχεδόν αδύνατο για πολλά νοικοκυριά να πληρώνουν τους λογα-
ριασμούς του νερού, αφού γι’ αυτό απαιτείται να δαπανούν ένα μεγάλο μέρος του οικογενειακού τους 
εισοδήματος. Αντιμέτωποι με αυτήν την άγρια οικονομική αφαίμαξη πολλοί συμπολίτες μας έχουν πάψει να 
ποτίζουν τους κήπους και σύντομα δεν θα μείνει ούτε ίχνος πρασίνου στο Ωραιόκαστρο.
Αλλά και οι προσφερόμενες από την ΕΥΑΘ υπηρεσίες είναι επιεικώς ανεπαρκείς, όλο το καλοκαίρι είχαμε συ-
νεχείς πολύωρες διακοπές και οι βλάβες αντιμετωπίζονται με πολύ μεγάλη καθυστέρηση.

Μπροστά σε αυτήν την κατάσταση η Συντονιστική Επιτροπή που συγκροτήθηκε για την αποτροπή του χα-
ρατσιού των 152 ευρώ για τα υδρόμετρα, δεχόμενη την πίεση συμπολιτών μας, αποφάσισε να αντιδράσει 
και στο ακριβότατο τιμολόγιο. Παίρνουμε λοιπόν την πρωτοβουλία και καλούμε όλους τους κατοίκους του 
Ωραιοκάστρου στη συγκέντρωση της 25ης Οκτωβρίου για να συζητήσουμε τρόπους αποτελεσματικής 
αντίδρασης. Στο σημείο αυτό θα πρέπει να επισημάνουμε ότι υπεύθυνη για την οικονομική μας αφαίμαξη 
δεν είναι μόνο η ΕΥΑΘ αλλά και η δημοτική αρχή που χωρίς να μας ρωτήσει, ενώ ήξερε τι μας περιμένει, μας 
ενέταξε στην ΕΥΑΘ. Θα μπορούσε, βέβαια, να συνεχίσει ο δήμος να αγοράζει φθηνά (0,22 λεπτά το κυβικό) 
το νερό από την ΕΥΑΘ (όπως γινόταν τα 3 τελευταία χρόνια) και να το μεταπωλεί με μια λογική προσαύξηση 
στα νοικοκυριά. Η προσφυγή σε τοπικό δημοψήφισμα για να αποφασίσουν οι ίδιοι οι πολίτες του Ωραι-
οκάστρου για το μέλλον τους ήταν και είναι μια ρεαλιστική λύση.

Ας δούμε όμως τι γίνεται και με το χαράτσι για τα υδρόμετρα. Την Δευτέρα 28 Σεπτεμβρίου εκδικαζόταν η 
αίτηση ασφαλιστικών μέτρων που καταθέσαμε 253 κάτοικοι του Ωραιοκάστρου για την παράνομη χρέωση 
των 152 ευρώ. Η ΕΥΑΘ Α.Ε, βρισκόμενη σε εξαιρετικά δύσκολη θέση, επέλεξε ακόμη μια φορά να φυγομα-
χήσει ζητώντας αναβολή (είναι η 2η). Η δικαστής, δυστυχώς, συναίνεσε στο αίτημα της εταιρείας και όρισε 
νέα ημερομηνία για την εκδίκαση της υπόθεσης την 23η Νοεμβρίου. Το θετικό πάντως είναι ότι διατη-
ρήθηκε, μέχρι την εκδίκαση των ασφαλιστικών μέτρων, η προσωρινή διαταγή για τη μη διακοπή της 
υδροδότησης στα εκατοντάδες νοικοκυριά που αρνούμαστε να πληρώσουμε το χαράτσι. Επομένως 
δεν θα πρέπει να ληφθεί υπόψη η σημείωση: «Προσοχή θα αφαιρεθεί το υδρόμετρο» που υπάρχει στους 
τελευταίους λογαριασμούς.

Τι κάνουμε τώρα, μετά τη 2η δικαστική αναβολή; Αρνούμαστε και στον 3ο λογαριασμό την πληρω-
μή του χαρατσιού των 152 ευρώ. Στην άρνηση αυτή θα πρέπει να συμμετέχουν όλοι οι κάτοικοι του 
Ωραιοκάστρου, ακόμη και αυτοί που έχουν πληρώσει τις 2 πρώτες δόσεις και οι οποίες θα πρέπει να τους 
επιστραφούν. Αυτή τη φορά δεν χρειάζεται όμως να μπούμε στην ταλαιπωρία του Ταμείου Παρακαταθηκών 
και Δανείων, μπορούμε να πάμε απευθείας στην ΕΥΑΘ (Εγνατίας 127, στον 1ο όροφο) και να ζητήσουμε 
να πληρώσουμε «έναντι», να μας εκδόσουν δηλαδή νέο λογαριασμό στον οποίο θα έχουν αφαιρεθεί: α) οι 
δόσεις του χαρατσιού δηλ. το ποσό που αντιστοιχεί στην χρέωση «ΛΟΙΠΑ», β) το ποσό που αντιστοιχεί στη 
χρέωση «καθυστερούμενες οφειλές» (είναι τα ποσά που καταθέσαμε στο Ταμείο Παρακαταθηκών και τα 
οποία αρνείται να εισπράξει η ΕΥΑΘ) και γ) το ποσό που αντιστοιχεί στη χρέωση «τόκοι πλέον χαρτ. 3,60%». 
Οι συμπολίτες μας που συμμετέχουν στην αντίδραση αυτή για πρώτη φορά θα πρέπει να ζητήσουν να τους 
αφαιρεθεί μόνον η χρέωση «ΛΟΙΠΑ».

Συμπολίτες και συμπολίτισσες, ο αγώνας μας συνεχίζεται με μεγαλύτερη μαζικότητα και ενεργητικότητα μέχρι 
την τελική μας δικαίωση. Στον αγώνα αυτό έχουμε ήδη πετύχει τον συντονισμό με κατοίκους του δήμου Πεύκων 
και προσπαθούμε να ενωθούμε και με τους κατοίκους της Πυλαίας που αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα. 
Ένας κοινός αγώνας όλων των πολιτών των εμπλεκόμενων δήμων δείχνει να είναι μια ρεαλιστική δυνα-
τότητα και ο μόνος σίγουρος τρόπος για να κατακτήσουμε φθηνό και καθαρό νερό για όλους.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΤΟΥ ΩΡΑΙΟΚΑΣΤΡΟΥ
ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΥΔΡΟΜΕΤΡΑ.
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